AMCKpeTHaA cAy4yauHas
BEAMYMHA

Teopus BeposTHOCTEM M MaTeMaTU4YECKas
CTaTUCTHUKA



CAyuyanHaa BeAMUYMHa

BeAnymHa, KoTOpas B pesyAbTaTe
MCMbITaHNA NMPUMET OAHO U TOAbBKO OAHO
BO3MOXHOE 3Ha4YeHue, Harepea He
M3BECTHOE U 3aBUCALLEE OT CAYYAUHbIX
NMPUYKUH, KOTOpPbIE 3apaHee He MOryT ObITb
y4YTeHbI
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CAy4yauHblie

BEAUYUHDI
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HenpepbiBHbI
AMCKpeTHble
e
OTAEADbHDbIE, NMPUHNMAET BCE
U3OANPOBAHHDbIE 3HA4YEHUNA U3
BO3MO>XHbl€ 3HaAYEHUNA HEKOTOPOIo
C onpeA€A€HHbIMU KOHEYHOIo MAUu1
BEPOSTHOCTSAMMU b6eckoHe4YHoro

NPOMEXKYTKa



CokpaweHus

ACB — AnckpeTHas cAyyamHas
BEAMYMHA

HCB - HenpepbiBHaa cAyyamHas
BEAMYUHA



3akoH pacnpeaeAreHmna ACB

COOTBETCTBHNE MEXKAY BO3MOXHbIMUA
3HA4YEHNAMUN N UX BEPOATHOCTAMMU



Paa pacnpeaeaenna ACB

TabAn4yHbIM cnocob

Ny |
P P, p, P, P,

NepBasa cTpoka — BO3MOXKHble 3Ha4eHUs
CAYYaUHOU BEAUYUHDbI B MOPSIAKE BO3pacTaHUSA

BTopasa — ux BeposaTHOCTU

Zpi =1
i=1



NMpumep

B AeHexxHol AoTepee BbinyweHo 100
OGuAeTOB.

PasbirpbiBaetcsa oamH Bbinrpoiw B 10 000
pybAeln n apecaTb Bbiurpbiwen no 1

000 pyb6aen.

Hantu psa pacnpeaAeAeHus CAyH4anHOM
BeAMYnHbl X — CTOMMOCTM
BO3MO>XHOIO BbIMIPbIlUa AASI BAQAEAbLLA
OAHOro AOTepenHoro buaera.



NMpumep
1

P(X =10000) = — = 0,01
100
P(X =1000) =2 — 0.1
100

P(X=0)=1-0,1-0,01=0,89

BT T

0,01



> YUCAOBDIE
XAPAKTEPUCTUKHA
ACB



MatTeMmaTHnueckoe oXxmaaHume

CyMMa npomnsBeAEHUM BCEX BO3MOXKHbIX
3HAYEHMN CAYHaAUHOU BEAUYUHDbI HA UX
BEPOSATHOCTU

M(X)=) xp,
=1

[1pnbAMIKEHHO paBHO CpeAHEeMY
3HAYEHMIO CAYHaUHOU BEAUYUHDI



- lpumep
s p 0,3 0,5 0,2

M(X)=1x0,3+2x0,5+5%x0,2=2,3



NMpumep
x4 | 0o 1
p 0,2 0,6 0,2

M(X)=—-1x0,2+0x0,6+1x0,2=0

X 100 0 100 _
P 0,2 0,6 0,2

M(X)=-100x0,2+0x0,6+100x 0,2 =0



Amncnepcus

PaccessHue cAy4yamHOM BEAUMYMHDI

MaTemaTnyeckoe oXXnaaHue KBaapaTa
OTKAOHEHMS CAYYaMHOW BEAUYUHbI OT €€
MaTEMaTUYECKOIO OXKMAAHUS

DX)=M|X -MX)[

D(X)=M(X?)-[MX)]



NMpumep
. x 1| 2 5
p 0,3 0,5 0,2

M(X)=1x03+2x0,5+5%x0,2=2,3

x| 2 | 5
P 0,3 0,5 0,2

M(X?)=1x03+4x%x0,5+25%x0,2="7,3
D(X)=173-[2,3] =2,01



CpeAHee KBaApaTHUHECKOE
OTKAOHEHME

KBaApaTHbIM KOpeHb U3 AUCNEPCUM

o(X)=+/D(X)

IMeeT Ty >Ke pasaMepHOCTb, YTO U
CAYYaMHasa BEAUYUHA



NMpumep

X 1 | 2 | 5
P 0,3 0,5 0,2
M(X)=23
D(X)=2,01

o(X)=+/2,01 ~1,418



